



湖南祁阳：千年古邑新活力 跨越争先新三吾

华夏早报讯(记者 卜运华) 9月4日上午,湖南省永州市“壮丽70年·奋斗新时代”系列新闻发布会(祁阳县专场)召开,祁阳县委书记周新辉发布新闻,展示新中国成立70年来祁阳县经济社会发展情况。

祁阳是人文盛地。建县始于三国时期,至今已有1700多年,拥有浯溪摩崖石刻、祁剧、祁阳小调等诸多国家级历史文化名片,三国蜀相蒋琬、党和国家的卓越领导人陶铸等一大批杰出精英诞生在这块热土上。祁阳是宜居福地。境内碧水青山、蓝天白云、风光优美,湘江流经县境100.8公里,一江九洲,百里画廊,美丽乡村星罗棋布,是居住生活、休闲度假、观光旅游的好地方。祁阳是通衢要地。南临两广,北倚内陆,是中西部的的前沿、沿海的后花园,自古以来“贯凑三湘”“中衢四达”,区位优势,交通便利。

70年来,祁阳县的经济社会各领域发展变化,主要体现在以下四个方面。

经济发展实现历史性跨越。经济总量从1978年的2.52亿元增长到2018年的307.7亿元,增长122倍。成功跻身全省县域经济强县行列,排全省第15位。产业结构不断优化,逐步形成“三二一”的产业格局。祁阳经开区被评为全省双创示范基地、全省创新创业带动就业示范基地、全省发展开放型经济优秀园区。农业由“靠天吃饭、一粮独大”发展为特色高效精品农业,被列为全国粮食生产大县、生猪调出大县和中国油茶之乡。高标准规划建设现代农业园,被认定为省级农业科技园区。以旅游业为龙头的第三产业蓬勃发展,连锁经营、物流配送、电子商务等

新业态不断涌现,城乡市场繁荣活跃。获评国家新型工业化农副产品深加工产业示范基地、“中国好粮油”行动示范县、全国电子商务进农村综合示范县、湖南省精品旅游线路重点县。

改革开放取得历史性突破。持续深化重点领域和关键环节的改革,“五小”“三高”企业基本退出全县工业序列;国家新型城镇化综合试点县、国家智慧城市试点县等10多项国家和省级层面的重大改革试点在祁阳先行先试;扶贫领域改革、农村土地制度改革、县级公立医院综合改革等改革经验在全国全省推广。连续5年荣获全国科技进步先进县;企业创新能力持续提升,全县高新技术企业总数达15家;建成湘西南地区首家省级科技企业孵化器,入驻企业54家。成功引进安徽海螺水泥、香港铜锣湾集团等战略投资者,开放型经济水平不断提升。被评为全省发展开放型经济先进县、全省外贸出口强县、全省最具投资吸引力县,被列为国家级出口食品农产品质量安全示范区。去年,实际利用外资1.84亿美元、内联引资40.5亿元,完成外贸进出口总额3.91亿美元。

城乡面貌发生历史性变化。县城基础设施不断完善,高标准规划建设了县城西区、工业园区、杨梅湖、高铁新城、原种场、浯溪生态新城等片区,兴建了2座湘江大桥,建成区面积由建国初期的2平方公里扩展到34平方公里,城区人口增加至33万,成功创建为国家卫生县城,被列为全省



撤县设市重点县。交通、通讯、电力、水利等基础设施建设取得长足进步。全面加强小城镇建设和生态宜居美丽乡村建设,打造了一大批美丽幸福新村。坚定走生态优先、绿色发展之路,坚决打好污染防治攻坚战,加快建设太白峰国家森林公园、浯溪国家湿地公园、浯溪国家水利风景区,全县森林覆盖率持续增长、达60.4%,空气质量优良天数率达80%以上,湘江干流出境断面水质达到国家地表水II类标准。

人民生活有了历史性改善。城乡居民的收入由1978年的319元和119元,分别提高到2018年的31069元和14093元,分别增长97倍和118倍。始终把脱贫攻坚作为政治任务来抓,创新推行以扶志气建讲堂、扶技能建中心、扶产业建基地、扶队伍建堡垒为主要内容的“四扶四建”扶贫模式,走出了一条面上县脱贫攻坚新路子。到2018年底,72个贫困村顺利摘帽退出,72439名贫困人口实现稳定脱贫,全县贫困发生率下降至1.32%。社会保障、教育、医疗卫生、文化体育等民生事业快速发展,成功创建首批国

家农村职业教育和成人教育示范县,顺利通过国家义务教育发展基本均衡县验收。获评全国全民健身先进单位。

同时,祁阳坚持把加强党的建设贯穿祁阳改革发展全过程各领域,坚持党要管党、从严治党,自觉把抓好党建作为最大的政绩,以政治建设为统领,统筹推进党的各项建设,推动全面从严治党向纵深发展,着力营造风清气正的良好政治生态,祁阳好声音不断传播、正能量不断汇聚,全县形成了团结实干、跨越争先的浓厚氛围。

回顾70年奋斗历程,祁阳县各项事业取得了新进展、新成效。追梦新征程,奋斗新时代。祁阳将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚决贯彻执行中央和省市各项决策部署,不忘初心、牢记使命、勇于担当、砥砺奋进,奋力谱写新时代祁阳高质量发展新篇章。会上,祁阳县有关负责人就祁阳县经济发展、承接产业转移、城乡融合发展等问题答记者问。

甘肃榆中深夜发生地震 省会兰州众多居民被摇醒

中国地震台网测定:9月2日00时23分,在甘肃兰州市榆中县(北纬35.89度,东经104.18度)发生3.3级地震,震源深度13千米。

“直接被摇醒。”家住榆中县城的赵梅醒来后,第一时间刷新了朋友圈,并发出上文,随后评论数不断增加,她本人更是调侃说,果然都在看手机刷微信,没有一个想着跑。

除榆中震感明显外,甘肃省会兰州市城关区、七里河区等地方均有居民感觉到“沙发摇晃”“柜子响动”等异样。然后,很多人在互联网上发文“摇醒了,发现朋友圈‘地震’了”“地震信息哪里快,朋友圈刷刷看”“正在画画,突然地震,鹿角都跑偏了”……“调侃”之余的互动安慰和鼓励,远比往常信息频繁。

凌晨1时30分左右,经过短暂“信息轰炸”后,一栋栋高楼里透出的灯光陆续熄灭。

电影《我的敖鲁古雅》杀青

华夏早报讯(记者 张玉梅)9月1日,湘籍导演向垣洪的电影《我的敖鲁古雅》在内蒙古自治区根河市敖鲁古雅鄂温克民族乡顺利杀青。

电影《我的敖鲁古雅》主要通过五位上世纪四十年代、五十年代、六十年代、七十年代、八十年代出生的敖鲁古雅鄂温克居民的讲述,向人们展示了敖鲁古雅鄂温克民族乡巨大变化,特别是近七十年所取得的可喜成就。

湖南省民俗摄影协会召开2019年工作会议

华夏早报讯(首席记者 陶沙)9月1日下午,湖南省民俗摄影协会2019年工作会议在长沙召开,协会主席团成员、部分常务理事、理事和会员代表20余人参加会议。

会议首先回顾了协会成立八年来的艰辛历程,巢砥平主席将协会成立至今的财务明细

向与会代表进行了详细的通报,获得与会代表的一致肯定和赞扬。

协会党支部书记曾腾辉对协会党务工作的开展进行了部署,他表示,协会将按照中共湖南省委和主管单位湖南省文化和旅游厅对社团组织党务工作的要求,做好协会党务工作,

保质保量的完成任务。

随后,与会代表纷纷发言,不仅对协会主席巢砥平历年来的工作和辛勤付出再次肯定,还提出协会要加强与主管部门的联系,发挥民俗专业协会的优势,做好湖南的民俗摄影工作。

最后,巢砥平主席做总结

发言,他表示,协会将按照湖南省民政厅和湖南省文化和旅游厅的要求,在合法的原则下,创造性的开展一些工作。巢砥平主席还宣读了协会决议,取消协会所有的团体会员单位,并按照上级要求,将职务会费落实到人。

湖南洞口径开区与担保公司签订融资协议 助推园区企业发展

华夏早报讯(记者 张邦毛 通讯员 尹邦勇 赵保平)8月30日,湖南省洞口径开区与湖南省中小企业融资担保有限公司签订融资担保合作协议,这是该园区为促进中小微企业高质量发展采取的重大举措。“这一次合作,对于构建我县政府性融资担保平台,改善中小微企业金融环境,缓解融资难、融资贵等问题都具有里程碑意义。”洞口县县

委常委、宣传部部长曾泽群对担保公司进入洞口给予很高评价。

湖南省中小企业融资担保公司执行董事、总经理李文武介绍,“省中小担保公司将以服务园区为己任,深入园区,深入企业,切实了解、掌握企业融资需求,为企业提供优质高效的服务,引入更多金融活水支持园区经济发展。”据悉,该公司成立15年来,已累计

服务4000多家中小微企业,提供400多亿元担保融资,通过担保扶持,累计带动新增产值近1500亿元。

洞口径开区入驻企业达129家,其中规模以上企业65家,已形成了以本县劳动力资源、农副产品资源为基础的四大产值过十亿的产业集群,即以辣妹子、肉食冷冻等为代表的农产品、食品加工业;以为百干法水泥、旺正竹业、湘木

豪廷等为代表的新型建筑材料业;以慧创电子、麒麟电子、为百科技为代表的电子产业;以英雄鞋业、昌冠隆足球为代表的特色轻工产业。

湖南旺正新材料股份有限公司拥有14项国家专利,主要以该县楠竹为原材料,加工生产竹地板、竹装饰材料等。近年来,受资金困扰,企业发展放缓。该公司董事长曾识时

盼,称这是给企业一次雪中送炭的签约。洞口县昌冠隆体育用品有限公司的董事长肖调升则信心百倍,“有你们落户洞口,我们洞口的企业会得到更大的发展。”

据了解,此次签约,将为企业解决3-5亿元的贷款资金。